

РЕЦЕНЗИЯ

На статью

аспиранта кафедры российской политики СПбГУ Парфеновой Ю. В.

«Формирование стабильной институциональной среды как условие коммуникативной эффективности сетевого политического участия»

Представленная статья посвящена раскрытию актуальной темы политической науки – анализу условий развития новых (сетевых) форм политического участия и полностью соответствует критерию научной новизны. Данная проблематика недостаточно исследована в отечественной политологии, особенно, в аспекте раскрытия взаимосвязи технологического обновления методов политической мобилизации и реакции системы государственной власти на это обновление в условиях современного политического процесса в России. Статья отличается строгой логикой изложения материала и использованием разнообразных, современных источников как отечественных, так и зарубежных авторов.

Выводы автора носят доказательный характер и обладают необходимой степенью новизны. Особое значение имеет авторский анализ концепта «коммуникативная эффективность» применительно к анализу и оценке механизмов мобилизации и участия в системе обратной связи государства и гражданского общества. Автор справедливо отмечает, что «сетевые ресурсы ... должны стать не только инструментом информирования или однонаправленного влияния со стороны государства или оппозиции, но и важным элементом системы коммуникации государства и общества, направленной на минимизацию неопределенности на всех уровнях политического управления, предложение ясных «правил игры» для контрагентов и обеспечение стабильности политической системы страны в целом».

В новых социально-экономических условиях сетевого общества традиционные формы представительства интересов перестают работать эффективно. Обеспечение методологического фундамента оформления новых технологий представительства интересов и участия в политике возможно за счет использования положений неинституциональной теории. Собственно, они и лежат в основе анализа ключевых условий коммуникативной эффективности, выделенных автором статьи: наличие стабильной институциональной среды, обеспечение сетевыми сервисами реальной вовлеченности различных акторов в процесс разработки, обсуждения и принятия политических решений, наличие и институциональное обеспечение свободной конкуренции мнений и предложений относительно политической повестки дня со стороны всех заинтересованных акторов.

Вместе с тем, можно отметить необходимость более тщательного и подробного анализа процесса формирования стабильной институциональной среды электронной демократии в современной России, поскольку в статье (что, очевидно, было вызвано требованиями соблюдения определенного объема) преобладает в этом отношении описательный подход.

Указанные недостатки, тем не менее, не снижают научной значимости и оригинальности представленной статьи и она может быть рекомендована к печати в журнале «Теории и проблемы политических исследований».

РЕЦЕНЗЕНТ

Д. полит. наук, доцент

Курочкин А. В.

12.04.2016г.



Документ подготовлен в
рамках исполнения трудовых
обязанностей